

潮安区召开绿美潮安生态建设规划情况汇报会

强化规划引领 坚持重点突破 推动绿美潮安生态建设走深走实

潮州日报讯 11月9日上午,潮安区召开绿美潮安生态建设规划情况汇报会,紧扣省、市绿美生态建设部署,对《绿美潮安生态建设总体规划(2023—2035年)》和《绿美潮安生态建设示范带专项规划(2023—2025年)》两个规划进行研究讨论,集思广益,群策群力,进一步提高规划编制的科学性、针对性和可操作性,推动绿美潮安生态建设向纵深发展。

会议强调,要强化规划引领,高水平谋划推进绿美潮安生态建设,牢牢抓住绿美广东生态建设这一战略举措,准确把握省委、市委深入推进绿美广东生态建设、绿美潮州生态建设的战略考量,着眼未来5年、10年绿美潮安生态建设目标任务,高质量编制好完善好总体规划,高质量编制好示范带专项规划,确保编制的《规划》更好顺应生态文明建设新形势、高质量发展新要求、人民群众新期待。要坚持重点突破,推动绿美潮安生态建设走深走实,准确把握《规划》主要任务和重点内容,优化绿美潮安生态建设空间布局,逐步构建以凤凰山茶旅走廊为纽带、韩江两岸山体及凤凰溪碧道为重要

的“一廊一江一道”绿美生态带,高质量规划建设从文祠高速口至归湖镇到万峰林场、总面积为2914.57公顷的绿美潮安生态建设示范带;要大力推进绿美潮安生态建设“六大行动”,将“彩色林业”精准绣入潮安绿美生态建设新图景,持续推动科学“增绿”,聚焦“美起来”,不断扩大绿色公共产品供给,聚焦“富起来”,实现绿美生态建设与经济、文化、社会互促共赢。

会议强调,要加强组织领导,为绿美潮安生态建设提供坚强保障,要压紧压实责任,各负其责,高效协同,强化政策、资金、人才等要素保障,形成上下联动、协同推进的强大合力;要强化督导考核,用好林长制等督查考核机制,建立健全绿美潮安生态建设相关考核评价体系,确保各项工作任务保质保量按期完成。要加强宣传引导,多形式多渠道发动广大干部群众和社会各界人士积极参与绿美生态建设,再掀全民参与绿美潮安生态建设新高潮。

(潮安融媒)

饶平县召开2024年县镇村绿化工作动员部署视频会议 多种树 种好树 管好树

潮州日报讯 11月9日下午,饶平县召开2024年县镇村绿化工作动员部署视频会议,研究部署2024年县镇村绿化工作,动员全县上下统一思想,深化认识,扎实做好绿化工作,以绿化工作高质量开展推动绿美饶平生态建设高质量发展,为开创饶平现代化高质量发展新局面提供坚实生态保障。

会议强调,要突出重点,聚焦“县要做方案、镇村要做计划”、科学选择树种,明确种植范围,坚持“三不原则”,加大竹子栽培力度、尊重客观规律等“六个关键点”,打造多元共生、自然易管的绿美饶平生态系统;要坚持“林路结合”“林水结合”“林校结合”“三个一”一体推进,因地制宜对路道、河道等沿线空间进行绿化美化,加快推进绿美校园建设,做到“规划建绿”与“见缝插绿”相结合;要谋划推进“绿美+经济”“绿美+文化”“绿美+运动”“绿美+村庄”“四个绿

美+”建设,利用好绿美生态禀赋,不断挖掘产业发展潜力;要着力打造一批绿美示范点,坚持示范引领带动,以点带面推进绿美饶平生态建设。

会议强调,要强化统筹协调,持续督促推动工作落实到位,形成做好县镇村绿化工作的强大合力;要强化宣传发动,广泛开展多层次、多样化的绿化工作宣传,积极引导社会力量参与植树造林,营造浓厚的绿化氛围,凝心聚力推动绿美饶平生态建设迈上新台阶。

(饶平融媒)

湘桥区:

“健康公园+步道”“圈”出市民幸福生活

开阔的场地、平坦的步道、各种各样的锻炼器材、内容丰富的健康宣传栏……近年来,湘桥区居民茶余饭后休闲娱乐的公园环境悄然发生着变化,越来越多的健康元素融入到公园中,市民在游、动、赏、乐中还能学到健康知识。截至目前,全区已建成各具特色的健康主题公园4个,健康步道3条。



湘桥区健康主题公园景色迷人。

走进湘桥区桥东街道湖溪社区健康主题公园,依傍韩江、绿荫蔽日,景色甚是迷人。漫步其中,发现被满满的“健康元素”包围,运动科普、养生知识贯穿园中,健身设施和场地一应俱全。无论是空气宜人的早晨还是凉爽的傍晚,这里随处可见市民锻炼身体、他们或慢跑、快走,或打乒乓球、做健身操,或唱潮剧、跳广场舞……大家活力满满,畅享运动带来的放松和喜悦。

据了解,主题公园内设有亲水栈道、观澜亭、夕照长廊,配套旅游驿站、公厕、停车场等基础设施,有各类小品造型摆件及主题宣传栏10余处,集中展示了创卫和健康教育知识,是集骑行健身、娱乐休闲、科普教育于一体的健康主题公园。说起这个融美景与健身于一体的公园,阮阿伯竖起了大拇指:“这里的环境变得很漂亮,周围的居民早上和晚上都能来这里活动,这里还设置了创卫的宣传知识,大家看完后更懂得如何保护环境。”

近年来,湘桥区推动环境卫生整治向全面社会健康管理转变,充分利用城区空间可用资源,建设及改造一批集便民性、功能性、娱乐性于一体的小公园、绿步道,推动解决群众身边公共绿化活动场地较少的问题,让大家能够“推窗见绿”“出门赏景”。自去年“十个一”项目动工以来,云梯村积极推进人居环境整治,深化“三清三拆三整治”行动,拆除了一批违章建筑、废弃猪圈和危旧房

湘闻

饶平县柘林镇:

人才小驿站激活海洋产业新动能

潮州日报讯 饶平县柘林镇地处柘林湾东部,海洋资源丰富,渔业生产是主要产业之一。依托这一优势,近年来,柘林镇围绕海洋产业所需,以“集聚人才、凝聚智力、服务发展”为导向,把人才驿站作为助推海洋产业振兴的“蓝色引擎”,促进各类人才集聚,投身基层、走入企业,为海洋经济高质量发展增添新动能。

沟通对接,深入挖掘水产养殖、水产精加工、水产物流等专业技术型人才,引导其入驻人才驿站。目前,共有水产方面的博士专家7名,已形成一支极具战斗力的海洋人才队伍。

打造人才高地,先要有坚实阵地。柘林镇紧扣镇级乡村振兴人才驿站工作指引,因地制宜,对驿站进行规划设计,完善硬件设施建设,设置办公区、洽谈区、专家展示区等三大区域,为人才活动提供更加舒适的环境。

为进一步拓宽销售渠道,柘林镇还与饶平电商办合作,开展多场农村电商培训会,提高本土电商从业人员的专业素质,助推预制菜等海产品送到全国各地消费者手中。据统计,2022年,柘林镇预制菜产值达到3500万元,进一步实现人才与企业的有效衔接,为助力乡村振兴提供坚实的人才基础。

(饶平融媒)

市中院践行能动司法理念

成功化解一起连环交通事故纠纷

连环道路交通事故纠纷涉及多方责任人,可能涉及有责赔偿、无责赔偿和赔偿份额等问题,历来是办案的堵点、难点。近日,市中级人民法院践行能动司法理念,成功化解一起连环道路交通事故纠纷,做到“一案结两案解、三案均和”,有效减少进入诉讼的案件。同时,通过司法建议等形式,加强与行业协会联动,规范相关行业做法,助力矛盾纠纷源头“一站式”预防化解。

案件遂移送潮州市诉前调解(和解)中心,在主审法官和调解员等推动下,某民保险公司就两个未诉案件进行认真核算,各当事人也在线下、线上“面对面”进行多轮协商。

连环道路交通事故纠纷 法官细心处理各方诉求

未成年人黄某荷饮酒后无证驾驶无牌摩托车在潮汕公路某路段不幸发生交通事故,先碰撞刘某奇驾驶的临时停放在车道内的轿车,后碰撞黄某坚驾驶的摩托车。事故造成黄某荷死亡,刘某奇、黄某坚受伤,三车受损等后果。后交警部门认定书认定,黄某荷负主要责任,刘某奇负次要责任,黄某坚等无责任。

8月10日,案件当事人达成和解协议,李某恩、黄某宏撤回起诉,刘某奇、黄某坚放弃诉讼权利。随后,市中级人民法院依法作出同意撤回起诉的裁定,各方当事人在诉前调解(和解)中心握手言和。

维护合法权益,黄某荷的父母李某恩、黄某宏向市枫溪区人民法院提起一审诉讼,要求相关保险公司、相关当事人承担赔偿责任。一审法院受理后,判决某民保险公司潮州公司在交强险、商业三者险限额内赔偿490199.8元,大某保险潮州公司在交强险限额内赔偿18149.31元。某民保险公司潮州公司不服,于7月上旬向市中级人民法院提起上诉。

助推相关工作规范 法院发出规范保险理赔司法建议

市中级人民法院三庭(道交专业合议庭)依法受理后,仔细阅卷案卷材料,多方询问调查,详细了解案件情况,发现某民保险公司潮州公司与李某恩、黄某宏均有调解意向,于是综合案情采取以厘清责任、平衡利益为重点的“背对背”调解方式,组织双方进行多次调解。

9月1日,远在茂名市的李某恩、黄某宏委托律师专程到市中级人民法院送上感谢信。9月15日,某民保险公司潮州公司也送来了感谢信,认为该案当事人多、难度大,“但法官不辞辛劳、共同努力解决纠纷,实行‘一案解多案’的创新调解模式,一次性圆满化解多案纠纷,非常感谢法院和法官!”

7月下旬,在双方基本达成调解协议后,刘某奇、黄某坚二人也表示准备分别起诉保险公司,向主审法官咨询能否一并处理诉求。“还是希望能一次性解决纠纷,不想继续打官司了。”在详细了解二人诉求后,主审法官征求其他当事人意见,各方当事人纷纷回应。

“我们协会已经在积极引导、动员保险公司参与诉讼调解、和解及相关工作,努力争取一次性化解纠纷,减少诉讼程序、诉讼案件。”9月21日,潮州市保险行业协会向市中级人民法院发来一份司法建议的复函。潮州市保险行业协会表示,后续协会将推动会员单位积极参与一次性化解连环道路交通事故纠纷,更好助力社会和谐稳定。

50余次调解 “诉中+诉前”机制化纠纷

经市中级人民法院三庭反复研判后,达成两点共识。其一,在审案件当事人也同时是两个未诉案件的当事人,各方均有调解意愿,符合社会主义核心价值观的和谐、法治、友善的价值理念,符合“抓前端、治未病”导向,应积极促成。其二,鉴于两个未诉案件未进入诉讼程序,不宜直接由法院出具调解书,可参照知识产权“诉中+诉前”潮州特色联动和解机制做法,移送潮州市诉前调解(和解)中心,组织各方达成和解协议后,再由李某恩、黄某宏提出撤回起诉申请。

至此,上诉人李某恩、黄某宏、潮州某出租车公司,原审被告黄某坚、大某保险潮州公司等机动车交通事故责任纠纷二审案件及相关两个未诉案件画上句号。

张蝶



市中级人民法院 潮州日报社 主办

益安保 全民医疗保险

一年99元/人,可获得高达330万+健康保障

基本医保+益安保,更有“益”,更心“安”!

衔接医保 · 与基本医保同步起保,享“二次报销”

守护全民 · 参保不限年龄,为全生命周期护航

客服热线: 0768-2805500 (非工作时间请拨打95500)

主承保单位: 中国太平洋财产保险股份有限公司潮州中心支公司

联合承保单位: 中国人寿保险股份有限公司潮州分公司

中国人寿财产保险股份有限公司潮州中心支公司

中国大地财产保险股份有限公司潮州中心支公司

扫码关注 一键参保